

Ленинское знамя

Соглас Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 93 (6738) | Среда, 10 мая 1944 г. | Год издания XXIV | Цена 20 к.

ТРАКТОРАМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ!

Ликвидировать отставание сельского хозяйства — вот одна из главных задач, которую поставил перед колхозниками Казахстана Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 1 апреля 1944 года «О работе ЦК КП(б) Казахстана». Пленум ЦК КП(б)К, обсудивший это постановление, назначил трактористам мероприятия, выполнение которых позволит устранить имеющиеся в работе ошибки, упущения и недочеты и обеспечить неуклонное развитие сельского хозяйства республики.

В разрешении задач, поставленных ЦК КП(б)К и Х пленумом ЦК КП(б)К, важнейшая роль принадлежит МТС. От того, как будет работать тракторный парк — эта решающая производительная сила в сельскохозяйственном производстве — зависит дальнейшее укрепление и рост наших колхозов. Вот почему партия и правительство так много внимания уделяют работе МТС.

Многие руководители машинно-тракторных станций, правильно оценив всю важность поставленных перед ними задач, по-деловому взялись за налаживание работы в своих хозяйствах, за повышение производительности тракторного парка. И они уже достигли определенных результатов. В Чаглинской МТС, которой руководит тов. Закирченко, работа на тракторе на 5 мая составила 51 гектар условной пахоты, некоторые отряды этой МТС уже значительно перевыполнили свое задание, установленное на период весеннего сева.

Почему Чаглинская МТС идет перед другими? Как рассказывает опубликованная нами статья т. Закирченко, «секрет» заключается в правильной организации технического труда за тракторами. Правильно организовать технический уход! — вот ключ к достижению успеха. Этого, к сожалению, и хватает многим нашим МТС. Поэтому и приближают простоять в линии машины в такое дорогое время, когда «день год кормит».

Громаднейшие простой тракторного парка привели к тому, что на 5 мая работа на тракторе по МТС области составила лишь 15 гектаров земной пахоты. В некоторых МТС тракторы почти ничего не сделали, в Суворовской и Майбалаевской МТС в среднем на один трактор выработано по 1,3 гектара, в Протарской — 1,1 гектара.

Условия работы в этих МТС ничем не отличаются от условий, в которых находится Чаглинская МТС. Все дело в руководителях, в желании по-новому организовать работу на севе. Необходимо требовать строжайшей ответственности от директоров и механиков ГС за бесперебойную работу тракторного парка. Но наряду с этим и Юные комитеты КП(б)К, исполнительные советы и земельные органы обязаны решительным образом улучшить свое руководство и помощь МТС. У нас еще очень часто юные руководящие органы ограничиваются лишь констатацией плохой работы тракторов. Так, например, поступают в Советском районе. «Советское знамя» еще 19 апреля скрыло серьезные недочеты в Сарманской МТС, но, как показывали факты, Советский район до сих пор не принял мер, которые обеспечили бы улучшение работы этой машино-тракторной станции.

Обеспечить бесперебойную работу тракторного парка, шире развернуть явление трактористов за высокую производительность труда — это первостепенной важности парных организаций, руководителей Сибирских и земельных органов. Только решив эту задачу, мы можем

БЕСПЕРЕБОЙНАЯ РАБОТА ТРАКТОРНОГО ПАРКА — ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ ПОБЕДЫ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Высокая выработка

КОКШЕТАУ. (Наш корр.). Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, передовые трактористы Джамантузской МТС, Кокшетауского района, повысили производительность. Одна из лучших трактористов Евдокия Лапенко, работающая на полях колхоза им. Кирова, выполнила сезонное задание по пахоте на 70 процентов, сэкономив при этом около центнера горючего. Еще лучше работает тракторист этой МТС тов. Молдажметов. На тракторе ЧТЗ он с систематически выполняет задание на 150 процентов и постоянно экономит горючее.

Успешно работают на колхозных полях многие трактористы Кусепской МТС. Тов. Петрова, перекрывая норму в полтора раза, ежедневно сбрасывает по 15—18 килограммов горючего. Фронтовик т. Сергеенко дает 125—130 процентов нормы. Хороших показателей на севе добился тракторист т. Филиппов. Он перекрывает задание почти вдвое.

РАБОТАТЬ НАЧИНАЮТ В ПОЛДЕЛЬ

СОКОЛОВКА. (Наш корр.). Солнце уже высоко в небе. В соседних колхозах давно кипит работа, а в сельхозартели «8-й съезд Советов» большинства трудоспособных колхозников на поле нет. Они начинают расходиться лишь к 11—12 часам дня. Те, которые пришли раньше, — к работе не приступают, дожидаются остальных. Многие колхозники вовсе не выходят на работу, они заняты на своих огородах.

В колхозе не только низкая трудовая дисциплина, но отсутствует и правильная организация труда. Здесь работают скопом. О звеневой системе председатель колхоза Коркин и бригадир Кравченко только говорят. Индивидуальную сдельщины нет. Большинство колхозников не выполняют норм выработки. Вот почему колхоз засеял всего лишь около 50 гектаров и является одним из самых отстающих в районе.

Правильно организовать технический уход! — вот ключ к достижению успеха. Этого, к сожалению, и хватает многим нашим МТС. Поэтому и приближают простоять в линии машины в такое дорогое время, когда «день год кормит».

Громаднейшие простой тракторного парка привели к тому, что на 5 мая

работа на тракторе по МТС области

составила лишь 15 гектаров земной пахоты. В некоторых МТС

тракторы почти ничего не сделали,

в Суворовской и Майбалаевской

МТС в среднем на один трактор

выработано по 1,3 гектара, в Протарской — 1,1 гектара.

Условия работы в этих МТС ничем не отличаются от условий, в которых находится Чаглинская МТС. Все дело в руководителях, в желании по-новому организовать работу на севе. Необходимо требовать строжайшей ответственности от директоров и механиков ГС за бесперебойную работу тракторного парка. Но наряду с этим и Юные комитеты КП(б)К, исполнительные советы и земельные органы обязаны решительным образом улучшить свое руководство и помощь МТС. У нас еще очень часто юные руководящие органы ограничиваются лишь констатацией плохой работы тракторов. Так, например, поступают в Советском районе.

«Советское знамя» еще 19 апреля

скрыло серьезные недочеты в Сарманской МТС, но, как показывали факты, Советский район до сих пор не принял мер, которые обеспечили бы улучшение работы этой машино-тракторной станции.

Обеспечить бесперебойную работу

тракторного парка, шире развернуть

явление трактористов за высокую

производительность труда — это

первостепенной важности парных

организаций, руководителей Сибирских

и земельных органов. Только

решив эту задачу, мы можем

решить ее в ближайшем будущем.

* * *

В Крыму наши войска при поддержке массированных ударов авиации и мощного огня артиллерии вчера, 7 мая, начали штурм сильно укрепленных позиций немецко-фашистских войск, оборонявших Севастополь. За 2 дня ожесточенных боев наши войска сломили сопротивление противника и на всем протяжении прорвали основную полосу Севастопольского укрепленного района сильно развитой системы железобетонных сооружений. Наши войска, продвинувшись вперед до 6 километров, заняли высоту и мощные узлы обороны противника, господствующие над районом Севастополя, Любимовку, железнодорожную станцию Микензыевы горы, маяк восточный Инкерманский, маяк западный Инкерманский, гору Сахарная головка, Гайтану, Инкерман, Салунгора, колхоз «Большевик», колхоз № 10, Тарань, гору Карабаш и завязали бои на ближайших подступах к городу Севастополь.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 7 мая наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 41 самолет противника и кроме того 15 самолетов уничтожено на аэродромах.

УДАРЫ АВИАЦИИ ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА

Днем 6 мая нашей воздушной разведкой в открытом море западнее Севастополя были обнаружены транспорты противника, следовавшие в охранении боевых кораблей. Авиация Черноморского флота нанесла ряд последовательных ударов по

конвойм противника. Прямыми попаданиями бомб потоплены 4 транспорта общим водоизмещением до 10 тысяч тонн, сторожевой катер и 7 быстроходных десантных барж. Другим судам противника нанесены серьезные повреждения.

* В Крыму наши войска 7 мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. Утром советская артиллерия открыла ураганный огонь по позициям противника. Над укреплениями немецко-фашистских войск появились кратные соедине-

Борьбе за успешное проведение сева надо подчинить все силы и средства колхозной деревни. Самоотверженной работой на полях поможем Красной Армии добить раненого немецкого зверя в его собственной берлоге!

Правильный уход за машинами решает успех дела

Перед выездом в поле каждая тракторная бригада еще раз проверила свои машины, устранила обнаруженные дефекты, и, когда стало возможным начать выборочную пахоту и боронование, трактористы приступили к работе.

Первым начал выборочную пахоту тракторный отряд № 2 в колхозе им. Амангельды. Дружный и сплоченный здесь коллектив трактористов. Если что-нибудь не ладится у одного — другой ему обязательно поможет. Взаимная выручка в борьбе, как взаимная выручка в бою, стала для трактористов законом. Все они точно соблюдают правила технического ухода за машиной. Такое уже выработалось в отряде правило — никто не сдаст машины грязной, никто ее в таком виде и не примет. Все это способствует их высокопроизводительной работе.

На 5 мая отряд № 2 первым по МТС выполнил сезонное задание. Выполнение плана тракторных работ у него составляет 114 процентов. На каждый 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту выработано по 113 гектаров. Пока что это рекордная выработка не только по нашей МТС, но и во всем Советском районе.

Так высокопроизводительно работает и ряд других тракторных бригад. Большую помощь оказывают трактористы в проведении полевых работ колхозу «Колос». Особенно хорошо здесь работают члены т. т. Кудряш и Яницкий. Это подлинные энтузиасты труда. На поле, где работает их мощный ЧТЗ, день и ночь стоят шум и гул. Они вспахивают за сутки до 23—25 гектаров. Вместе они уже выработали более 400 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Глядя на них и с их помощью, хорошо работает молодой тракторист Василий Коваленко. На своем «Универсале» он уже выработал 44 гектара в переводе на 15-сильный трактор при плановом задании на всю посевную 40 гектаров.

Секрет его успеха заключается в том, что знания, приобретенные им на курсах, он применяет на практике. А главное то, что систематически проводит техуход. Этот юноша не начнет работы, пока тщательно не проверит все крепления, взаимодействие частей, пока не смажет трактора. Он умело переключает скорости, следит за запуском плуга в землю. Все это позволяет молодому трактористу не отставать от высококвалифицированных, опытных водителей.

Можно назвать еще много трактористов, которые показывают образцы самоотверженного труда. Бобylev и Диденко в колхозе «Семеновод» Тимофеева — в «Северном береге» и многие другие систематически перевыполняют нормы выработки и высококачественно обрабатывают почву. Дружно, по-стахановски работает большинство трактористов МТС. Вот почему и выработка на 15-сильный трактор у нас самая высокая в области. Она составляет в среднем 51 гектар.

В нашей МТС, как и в других работает много молодых трактористов. Больше 20 человек — 25 процентов всего состава водителей — впервые в нынешнем году сели за руль трактора, тем не менее большинство бригад работают у нас удовлетворительно. Это прежде всего потому, что мы уделяем особое внимание техническому обслуживанию тракторов в поле. У нас организована разездная мастерская из автомашине, за которой закреплен старший механик т. Пильченко. Эта машина постоянно находится в колхозах, в тракторных бригадах и т. п. Пильченко помогает трактористам.

Мы организовали бесперебойную работу мастерской. Токари, слесари, ремонтирующие детали и части к тракторам, если надо, работают круглые сутки, быстро выполняя задание. Все это позволило нам добиться первых успехов.

А. ЗАКИРЧЕНКО,
директор Чаглинской МТС.

Когда нет заботы о судьбе урожая

Нашему колхозу в нынешнем году предстоит посеять 800 гектаров. Подготовленной земли у нас всего лишь 110 гектаров. Стало быть все наши силы и средства мы должны направить на быстрейшее проведение весенних работ.

Как только представилась возможность начать выборочную пахоту и боронование, мы не замедлили приступить к делу. Для быстрейшего проведения полевых работ колхозники дали своих коров, на которых не только боронили, но и пашем. За 6 дней мы вспахали более 200 гектаров. Что за это время сделала тракторная бригада, расположившаяся на полях?

Бригадир тракторной бригады, кстати сказать, кандидат партии Кушумбаев старается объяснить простоту тракторов отсутствием свечей. Но это не верно. Ведь все тракторы пришли в колхоз на своем ходу, и если говорить об этом Кушумбаеву, то он быстро находит ответ: — Свечи испортились.

Допустим, что некоторые из них действительно стали непригодными. Но таких только часть. Кроме того, мы собрали и дополнительные для сутки 8 свечей, так что можно было бы, если не все, то 2—3 машины обеспечить свечами ипустить их в работу. Но надо прямо сказать, что бригадир и некоторые трактористы, как Балгабаев, работающий на тракторе 14 лет, Султанов — 6 лет и другие, недобросовестно относятся к делу.

Колхозники, работающие на живом тягле, не жалеют сил. С раннего утра до позднего вечера самоотверженно трудятся в поле, чтобы заложить прочную основу высокого урожая. Как могут трактористы в эту горячую пору бездельничать, срывать план посевных работ!

Орденоносец И. АХМЕТОВ, председатель колхоза «Тонкирик».

Характер. Отдельные участки неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их в исходное положение. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 15 немецких самолетов.

* В Финском заливе нашим мотором-торпедоносцем потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 5 тысяч тонн.

Корабли Северного флота потопили моторот противника водоизмещением 150 тонн. Команда моторота взята в плен.

* В румынских районах, занятых Красной Армией, налаживается нормальная жизнь. Почти во всех селах крестьяне завершили весенний сев. Приступили к работе местные органы власти — префектуры и примории. Население восстанавливает телефонную связь, ремонтирует мосты и дороги. В ряде сел жители выражают горячее желание помочь Красной Армии быстрее изгнать немцев из Румынии. Дмитрию Соловьеву — крестьянин деревни Фетешти заявили: «Немцы грабили нас. При отступлении они угнали много лошадей и волов. С приходом советских

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы организовали политко-массовую работу на весеннем севе

Коллектив Чистовского зерносовхоза, воодушевленный блестящими победами нашей геройской Красной Армии, старается своими самоотверженным трудом помочь защитникам родины быстрее добиться окончательного разгрома гитлеровских нацистов.

Призвав рабочих совхозов развернуть социалистическое соревнование, чистовцы обязались провести весенний сев в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне. За выполнение этих обязательств борются все, устраивая на ходу то, что мешает успешной работе.

Правда, в первые дни весенне-полевых работ наблюдалась целый ряд недостатков, но партийная организация сумела мобилизовать коллектив и выправила положение.

Сейчас в совхозе широко развернута политко-массовая работа, во всех бригадах оборудованы культурные стены, имеются доски письменности, на которых ежедневно отмечается выполнение каждого тракториста, периодически выпускаются бывшие листки. Хорошо организована доставка писем и газет по бригадам.

Междуду бригадами, а также и отдельными трактористами заключены договоры на соревнование. Результаты его можно ежедневно видеть из досок показателей.

Для того, чтобы лучше поставить политко-массовую работу, партийная организация раскрепила всех коммунистов и комсомольцев за отдельными и бригадами. Так, например, к отделению № 2 прикреплена коммунистка т. Байдукова. Она ежедневно бывает в бригадах, проводит беседы, читки газет и сводок ин-

формбюро, выпускает боевые листки. В этой работе ей активно помогают Галина Мальдина, М. Толкачева и другие.

Хорошо работает агитгруппа на отделении № 4. Руководитель ее заведующий школой т. Орлов дает ежедневные, конкретные задания каждому агитатору, проверяет их выполнение и сам ведет большую разъяснительную работу в бригадах.

В красном уголке, оборудованном по инициативе т. Орлова, имеются кинотеатры, шахматы, шашки, домино. Тов. Орлов лично провел 76 громких читок и бесед, выпустил 3 стендгазеты, сделал несколько докладов на различные темы и организовал три вечера художественной самодеятельности.

Воспитательная работа дает хорошие результаты. Глубоко осознав свой славянский долг перед родиной и фронтом, люди работают не покладая рук, добиваясь перевыполнения установленных норм выработки. Например, тракторист т. Неижко вместо 7 гектаров вспахивает по 14 гектаров за смену. Хорошо работает агрегат девушек-трактористок т. Никитенко и Рубан. При суточной норме в 15 га, девушки вспахивают трактором ЧТЗ по 24 гектара, а тракторист т. Лепий дает вместо 15 га по 29. Перевыполняют нормы на пахоте комсомолец тракторист т. Показанцев. Таких же результатов добились и многие другие трактористы.

Честный, самоотверженный труд чистовцев является порукой тому, что взятые нами обязательства будут выполнены. Г. ЗДОРЬЕВ,

секретарь парторганизации Чистовского зерносовхоза.

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ, ИЗДАТЕЛЬСТВ И ПОЛИГРАФИИ

За выполнение заданий по выпуску и печатанию республиканских газет и книжной продукции, Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР от 5 мая 1944 года премиями Верховного Совета Казахской ССР награждены: ответственный редактор газеты «Казахстанская правда» тов. Нефедов К., ответственный редактор газеты «Со-

циалистик Казахстан» тов. Асанов Б., начальник Управления полиграфии и издательства при СНК КазССР тов. Резник Л. М., корреспондент КазТАГ по Акмолинской области тов. Дубовик Ф. А., корреспондент КазТАГ по Джамбульской области тов. Капырин П. И. и другие, всего 62 человека.

ЗАБОТА О ШКОЛЕ—БОЛЬШОЕ ПАРТИЙНОЕ ДЕЛО

Советское правительство и партия в трудный период Отечественной войны уделяют большое внимание делу народного образования. Такие крупные мероприятия, как введение раздельного обучения мальчиков и девочек, пятибалльной системы оценок успеваемости и поведения учащихся, открытие Суворовских училищ, отмена соревнования в учебной работе, прием в школы детей 7-летнего возраста, открывают новый этап в деле развития и укрепления советской школы.

Несмотря на огромные затраты государства на нужды войны, бюджет просвещения 1944 года значительно увеличен. Он составляет 21,1 миллиарда рублей—на 66,1 процента больше, чем в прошлом году.

В связи с новыми преобразованиями в системе советской школы перед органами народного образования стоит ряд неотложных практических задач, которые могут быть решены или только при условии серьезной помощи партийных и советских организаций.

Факты свидетельствуют о том, что там, где райкомы партии и первичные партийные организации помогают школам, детским учреждениям, там работа поставлена образцово. И наоборот, школы и детские учреждения, которые не получают надлежащей помощи со стороны партийных и советских организаций, оказываются в затруднительном положении. Это видно из многочисленных примеров.

Секретарь Пришибинского РК КП(б)К т. Кийко досконально знает жизнь школ района. Ему известны деловые качества многих учителей. Районный отдел народного обра-

В МАЕ БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Выполнив апрельский план к 25 числу, коллектив нашей артели к 1 Мая обязался выпустить продукцию на 16 тысяч рублей. Работая по стахановски, мы изготовили товаров ширпотреба сверх плана на 18 450 рублей.

Хорошо работает агитгруппа на отделении № 4. Руководитель ее заведующий школой т. Орлов дает ежедневные, конкретные задания каждому агитатору, проверяет их выполнение и сам ведет большую разъяснительную работу в бригадах.

В красном уголке, оборудованном по инициативе т. Орлова, имеются кинотеатры, шахматы, шашки, домино. Тов. Орлов лично провел 76 громких читок и бесед, выпустил 3 стендгазеты, сделал несколько докладов на различные темы и организовал три вечера художественной самодеятельности.

Воспитательная работа дает хорошие результаты. Глубоко осознав свой славянский долг перед родиной и фронтом, люди работают не покладая рук, добиваясь перевыполнения установленных норм выработки. Например, тракторист т. Неижко вместо 7 гектаров вспахивает по 14 гектаров за смену. Хорошо работает агрегат девушек-трактористок т. Никитенко и Рубан. При суточной норме в 15 га, девушки вспахивают трактором ЧТЗ по 24 гектара, а тракторист т. Лепий дает вместо 15 га по 29. Перевыполняют нормы на пахоте комсомолец тракторист т. Показанцев. Таких же результатов добились и многие другие трактористы.

Честный, самоотверженный труд чистовцев является порукой тому, что взятые нами обязательства будут выполнены. Г. ЗДОРЬЕВ,

секретарь парторганизации Чистовского зерносовхоза.

Забота об отличниках учебы

Большим вниманием и заботой окружает дирекция железнодорожной школы № 44, отличников учебы, отцы которых находятся на фронтах Отечественной войны.

Когда закончилась третья четверть учебного года и были подведены итоги успеваемости учащихся, дирекция школы выдала более чем 30 ребятам, которые показывали отличные знания и высокую дисциплину, денежные пособия в размере 250—300 и 800 рублей каждому.

Отличники учебы—дети фронтовиков К. Свет, Еськов, Самодурова и другие, получившие пособия, горячо благодарят дирекцию за внимание и оказанную помощь.

В. САВЧЕНКО.

Подобные факты в нашей области не единичны. Равнодушие и пренебрежение местных организаций к работе школ и детских учреждений палище терпимо быть не может. Советские школы—накануне испытаний. Сейчас особенно важно помочь педагогам, директорам школ в образовании подготовке учащихся к выпускным экзаменам. Райкомы партии, исполнкомы райсоветов должны позернуть внимание первичных партийных организаций. сельхозпредомов к работе школ. Речь идет о том, чтобы партийные организации и их руководители не ограничивались временем обсуждением итогов учебного года, а вникали бы во все нужды школы, во все стороны ее жизни, были бы тесно связаны с учительством. Надо, чтобы местные организации не упускали из вида работу по идеиному воспитанию учителя, заботились об улучшении его бытовых условий.

Огромную помощь школам должны оказать комсомольские организации. Решения XII пленума ЦК ВЛКСМ требуют от комсомола повернуться лицом к школе. Забота оней для комсомола является первоочередной задачей. Это значит, что комсомольские организации должны помочь учителям в руководителям школ образцово подготовить учащихся к испытаниям и школы—к новому учебному году.

Е. ЯВОРСКАЯ,
заведующая отделом школ
ОК КП(б)К.

СООБЩЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОМИССИИ

по установлению и расследованию злодейств немецко-фашистских захватчиков

О разрушениях, грабежах и злодействиях немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в городе Ровно и Ровенской области*

Гражданка села Выдумка А. Морозовская показала: «Из своего дома я видела, как немцы расстреливали советских людей в карьерах у нашего села. В июне 1943 года к этим карьерам подъехали четыре машины, из которых гитлеровцы стали выводить мужчин и женщин, одетых в одно нижнее белье. Всего было убито 150 человек. Когда машины уехали, я пошла в карьеры и перед моими глазами раскрылась ужасная картина: трупы людей, слегка засыпанные землей, и всюду лужи крови. В июле 1943 года в карьеры прибыли десять машин, наполненных советскими гражданами. Раздалась автоматная стрельба, крики и стоны, а нынешним позже, к вечеру, в карьерах заплыли кости и в воздухе запахло горячим мясом. Трупы горели два дня. Подобные зверства немцев я видела в сентябре и октябре 1943 года и в январе 1944 года».

Таких показаний имеется очень много. Зверства гитлеровцев подтверждаются и многочисленными показаниями попавших в руки Красной Армии германских военнослужащих. Так, например, военнопленный Франц Ярбот показал: «В середине ноября 1943 года я в числе 30 солдат из 68 резервного саперного батальона прибыл в Ровно. На восточной окраине города мы занялись созданием обороны. Этим были заняты также около 300 мужчин и женщин—жителей Ровенской и Львовской областей, преимущественно украинцев и поляков. Для них

был создан катархийский режим. Их морили голодом, за полнение норм были 15 декабря наложены на этих людей на одно из этих людей, а стали спрашивать солдат из этого батальона, куда девались бояне, на что получили следующий ответ: «Уничтожены сегодня и при помощи газового автомобиля».

Немецко-фашистские захватчики беспощадно уничтожали попавших в их руки офицеров и солдат Рабочей Армии, содержавшихся в Ровенских лагерях, где для военнопленных были созданы невыносимые условия существования.

Ксендз города Ровно Федор Савицкий, лично наблюдавший что происходило в этих лагерях, рассказал: «В результате неверных условий в лагерях и систематического голода среди военнопленных была высокая смертность. Тысячи людей гибли от сыпучих и других эпидемических болезней. Но большинство погибло от штыка и приклада, от пыток немецко-фашистских завоевателей. Почти ежедневно из лагеря выезжали машины, до отказа нагруженные трупами пленных, их закапывали живыми».

Массовое истребление военнопленных как путем прямых убийств, так путем лишения их необходимых средств существования подтверждается и целым рядом других доказательств, отмеченных в соответствующих актах комиссии.

6. ЗАКЛЮЧЕНИЕ СУДЕБНО-МЕДИЦИНСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ

По поручению Чрезвычайной Государственной Комиссии судебно-медицинская экспертная комиссия в составе: ровенского областного судебно-медицинского эксперта, майора медицинской службы Рыбаковой Н. В., майора медицинской службы Железнодворского В. Ф. и военного судебно-медицинского эксперта армии, майора медицинской службы Молчан В. А. с участием капитана юстиции Богопольского Л. С., участника Новака Т. Ф., протоцеркви Владимира Пижицкого и ксендза Ровенского костела, Феликса Савицкого, а также жителей города Ровно и его окрестностей, с 1 по 10 марта 1944 года произвела судебно-медицинскую экспертизу трупов, извлеченных из мест захоронения уничтоженных немцами мирных советских граждан и военнопленных и установлены:

3. Уничтожение мирных граждан и военнопленных в городе Ровно произошло путем массовых расстрелов из автоматов и пулеметов умерщвления угарным газом в машинах «душегубках» и в отдельных случаях люди сбрасывались в могилу и засыпались живыми. Час расстрелянных людей, в частности в карьерах у села Выдумка, поддается сожжению на заранее подготовленных и приспособленных площадках.

4. Во многих случаях при вскрытии трупов в могиле по Белой улице и на территории тюрьмы произошли зверства и уничтожение их неизвестными лицами и на территории тюрьмы обнаружены следы внешнего насилия, свидетельствующие о избиении пленных немцами до смерти.

5. Показания свидетелей—советских граждан города Ровно о массовых зверствах и уничтожении военнопленных и мирного населения в городе Ровно на протяжении 1944—1945 годов полностью подтверждаются данными судебно-медицинской экспертизы.

6. Во всех исследованных местах захоронения трупов в городе Ровно и его окрестностях обнаружено свыше 102 тысяч расстрелянных и умерщвленных немцами мирных советских граждан и военнопленных, из них:

«1. Во всех исследованных местах захоронения трупов в городе Ровно и его окрестностях обнаружены следы внешнего насилия, свидетельствующие о избиении пленных немцами до смерти.

2. Судя по состоянию трупов, изменений и на основании данных вскрытия трупов, необходимо считать, что:

а) массовые расстрелы и захоронение трупов в селе Сосенки произошли во второй половине 1941 года;

б) массовые расстрелы по Белой улице около дровяного склада с последующим закапыванием трупов производились в конце 1941 года;

в) массовые расстрелы по Белой улице на окраинах относятся к периоду 1942—1943 гг.;

г) умерщвление мирных граждан путем отравления угарным газом в «душегубках» и последующее захоронение трупов относится к концу 1943 года;

д) расстрелы и сожжение трупов в селе Выдумка в карьерах относятся ко второй половине 1943 года;

7. То обстоятельство, что все эти преступления совершились в разделяции бывшего рейхскомиссариата Украины Эриха Коха, служит еще одним доказательством того, что все преступления гитлеровских бандитов совершились в осуществление плана истребления советских людей и опустошения временно занятой гитлеровцами советской территории, задуманного и проводившегося в жизнь гитлеровским правительством.

Чрезвычайная Государственная Комиссия считает ответственными за разрушения, грабежи и злодействия, совершенные в городе Ровно и Ровенской области, правительство Германии, рейхскомиссариата Ровенберга, рейхскомиссара Волыни и Подолии Шене, его заместителя Швайгера, Ровенского окружного комиссара доктора Беера и всех лиц из числа немецко-фашистских захватчиков, упомянутых в настоящем сообщении.

Недалек час, когда все они посыпят заслуженную кару за совершившие ими злодействия.

* Окончание. Начало см. в «Л. З.» за 9 мая.

Всеказахстанское соревнование животноводов

КОЛХОЗНОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

В борьбе за развитие общественного животноводства почетное место занимает прочная кормовая база. Правильная организация выпасов и заготовка кормов на стойловый период играют исключительно большую роль в увеличении общественного стада и повышении продуктивности скота.

Колхозы им. Калинина, им. Каирова, им. Тельмана, «Образцовый» и ряд других в прошлом году еще с зимы стали заботиться о корнях. Они заблаговременно отремонтировали сенокосный инвентарь, заранее определили участки под сенокос, следили за созреванием трав. Эти колхозы своевременно провели сенохозяйство, сохранили корм от горчи. Прифермерские участки засеялись корнеплодами: кормовая свекла, морковь и т. п. Все это помогло успешно пройти зимовку скота, на выпасе он вышел средней и выше средней упитанности. Продуктивность скота резко увеличилась, и доходность колхозов от животноводства возросла на 10—15 процентов.

Закрепляя успехи прошлого года, эти колхозы уже сейчас проявляют заботу о создании прочной кормовой базы. Еще в январе и феврале они приобрели запасные части к сенокосному инвентарю, приступили к ремонту сенокосилок, лотогреек, конных граблей, волокуш, ручных кос, готовят дробины для бричек, на которых будут подвозить корм к базам. Намечены участки сенокоса.

Однако есть и такие колхозы, как сельхозартели «Алма-Ата», в которой из года в год нехватает кормов. Это приводит к большому отходу, к снижению продуктивности животноводства. Но на уроках прошлых лет прозрение колхоза не научилось. Оно и сейчас проявляет полнейшую бездельность в подготовке к сенокосной кампании, не занимается организацией выпасов. Колхоз «Ал-

ма-Ата» имеет хорошие пастбищные участки, но пастухи и чабаны пасут скот, где им вздумается.

Великая Отечественная война предъявила высокие требования к сельскому хозяйству. Родина и фронт, как никогда, нуждаются в продукции животноводства, промышленность — в сырье. Чтобы удовлетворить эти требования, колхозы должны увеличить поголовье скота, повысить его продуктивность.

Что же нужно сделать для решения этой задачи? Прежде всего, не обходимо на фермах иметь хорошие животноводческие кадры, организовать повышение их квалификации. Необходимо расширить кормовую базу, покончить с тем позорным явлением, когда в зимний период у нас систематически нехватает кормов.

Сейчас скот вышел на выпас. Руководители колхозов и, в первую очередь, работники животноводства должны организовать пастбище скота по всем правилам зоотехники.

Уже сейчас нужно готовиться к сенокосу. Надо тщательно проанализировать и отремонтировать сеноуборочный инвентарь, приобрести нужные запасные части к машинам, косы, грабли, бруски, продумать все детали проведения сенокоса.

Необходимо пересмотреть нормы выработки на период сенокоса, обсудить и утвердить их на общем собрании колхозников. В каждой бригаде составить рабочий план, определив сроки уборки трав.

Если мы сейчас по настояющему возьмемся за создание прочной кормовой базы, за организацию выпасов, то колхозы уже в этом году добьются серьезных результатов в развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности.

A. КИЙКО,
секретарь Пришибинского РК КП(б)К.

КОЛХОЗНЫЕ СТАРИКИ

Конюх Саду Чункину без малого 70 лет, но старости он не поддается. Работает Саду лучше других молодых, а если сядет в седло, — настоящий джигит: лошадь пляшет под старым наездником, а Саду примет боевую выправку и скажет:

— Клинок бы мне, да на поле брани выехать, — любому фашисту одним махом башку снес бы.

В колхозе любят конюха, в почте старый Саду.

— Золотой старик, — отзываются о нем колхозники, — цены нет.

Такую славу Саду снискал в труде. Он — конюх, как десятки, сотни других колхозных конюхов. Но в работе Саду выделяется. Не было такого дня, когда бы кони оставались у него голодными, непоеданными или нечищенными.

На конюшне 48 лошадей. За ними ухаживает Саду. Кони встречаются весну в хорошем теле. Пять конематок привнесли крепких жеребят, и они растут сейчас не по дням, а по часам. Во всем этом вложены труд колхозного конюха Саду.

Вышли на поля пахари. И уж они, как никто больше, славят хозяина конюшни, глубокого старика Саду Чункина. Кони идут в борозде бодро и весело. Пахарь запускает плуг на полную глубину пахотного слоя.

Больше Саду прожил на свете Галий Малиев. Ему перевалило за 70. Но Галий ни в чем не уступает аксакалу Саду. Он такой же подвижный, словоохотливый и даже, если можно так сказать, бойкий.

Работает Галий чабаном. У него в степи пасется сейчас 250 овец. Все они хорошей упитанности. Отары увеличиваются. Уже получен приплод — 125 голов на 100 овцеводов. Ягнятка все живы, хорошо развиваются.

Овцеводческая ферма на хорошем счету в колхозе. Каждая овца дала до 3 килограммов шерсти. Это позволило колхозу «Интернациональный труд» выполнить государственный план. Этим немало гордится чабан. Он знает цену своей работе. Овцы дают мясо бойцам, сырье для промышленности, и в долг перед Родиной колхоз не остается.

Часто чабан Малиев встречается с конюхом Чункиным. Сидутся старики, сидут на припеке, и начнут говорить, иногда поспорят о том, что важнее для хозяйства: кони или овцы.

Но скора всегда доброму кончается. Друзьями расходятся аксакалы. Один идет к табуну, а другой — к отарам. Почетная их работа. Славные старички!

M. ХОЛИН.

Мамлютский район.

Женсовет за работой

Большую и полезную работу проводит женсовет Образцовой МТС Ленинского района. Председатель женсовета т. Язовская, ее помощница т. Сторожева и секретарь тов. Ионова регулярно выпускают стенные газеты, ежедневно в обеденный перерыв проводят читку газет, сводок Информбюро, беседуют с рабочими.

Женсовет организовал круги по изысканию неграмотности и военный кружок, в которых ежедневно занимаются не менее 80 человек. Начались занятия в кружке по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». В красном уголке, оборудованном заботливыми руками членов женсовета, имеется много интересной литературы, газет, фотографий боевых дозунгов. Есть

здесь и политическая карта мира, около которой всегда возникают оживленные беседы и обмен мнениями.

В красном уголке проводятся лекции о международном положении, беседы о задачах тружеников тыла, обсуждаются мероприятия партии и правительства. Мобилизация массы на усиление помощи фронту, женщины сами показывают пример.

Большую заботу противляет женсовет и о семьях фронтовиков, которым своевременно подвозятся топливо, даются подводы для перевозок по хозяйственным делам. Работа столовой МТС взята женщинами под строгий контроль. Они добиваются лучшего обслуживания тружеников и улучшения качества питания.

E. МАКЕЕВА.

Дружной подпиской на Военный заем трудающимся демонстрируют свою готовность биться с врагом до полного его разгрома

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

В колхозах и совхозах Булаевского района небывалый патриотический и производственный подъем. Труженики деревни в ответ на призыв Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина об усилении помощи фронту активно подписываются на новый Государственный Военный заем.

Члены сельхозартели «Комсомолец» подписались на сумму 36 000 рублей. 25 000 из них сразу же внесли наличными. Председатель колхоза т. Шарипов подписался на 5 000 рублей и внес их в Государственный банк. Его примеру последовали счетовод т. Нурмагамбетов и заместитель председателя колхоза т. Илиусизов, которые подписались на 3 000 рублей каждый.

На высоком уровне прошла подписка на Булаевской нефтебазе. Коллектив единодушно решил дать взаймы государству полутора месяцный заработок. 60 процентов сотрудников внесли деньги наличными. На двухмесячную зарплату подписались работники Медвеженского детского дома. У них подписка состояла 25 000 рублей, 12 из них они внесли наличными.

Дружно и организованно проходит подписка на заем и во всех остальных колхозах и предприятиях района.

M. МИХИНА.

МОЙ ВКЛАД В ДЕЛО ПОБЕДЫ

Новый Государственный Военный заем, выпущенный советским правительством, поможет быстрее разгромить ненавистного врага. Поэтому весь наш народ с большой радостью встретил это важное государственное мероприятие. Мне уже более 70 лет. Я работаю садоводом на подсобном хозяйстве мясокомбината. Мой заработок составляет 250 рублей в месяц, и я решил приобрести облигации нового займа на 1 500 рублей. Деньги внес наличными. Пусть они будут моим вкладом в дело победы, в дело быстрейшего разгрома немецкофашистских захватчиков.

E. СИДОРОВ.

КОЛХОЗНИКИ ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

С небывалым патриотическим подъемом прошла подписка на новый заем в сельхозартели «Красная Украина», Мамлютского района. Колхозники подписались на заем больше, чем на 60 тысяч рублей. Свыше 40 тысяч они сразу же после подписки внесли наличными. Бригадир телеводческой бригады т. Мицкевич, дав взаймы государству 2 000 рублей, тут же внес эту сумму наличными. Его примеру последовали рядовые колхозники Евсюкова, Ковалева и Приходько, которые подписались на 1 200 рублей каждая.

УСПЕХ РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА В СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИКАХ

В Наркомфине СССР поступили сведения из Союзных республик о подписке на заем за первые сутки. Полученные данные свидетельствуют об огромном успехе займа, который встретил единодушную поддержку всего советского народа.

По РСФСР в целом подписка на Третий Государственный Военный заем почти на 500 миллионов рублей превысила сумму подписки на Второй Военный заем за весь срок размещения займа. Успешно проходит подписка в городах и районах Украинской ССР. Намеченная к реализации сумма займа уже 5 мая была внесена. Подпись продолжается с неослабевающим успехом.

Дружно подписывается на заем белорусский народ в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Данные за первый день свидетельствуют о том, что намеченная к размещению сумма займа по БССР будет также перекрыта.

УДАР ПО ВРАГУ

Когда было объявлено о выпуске займа, колхоз т. Николаев, работающий инспектором в вооружение Красной армии, вложил на вооружение Красной армии трехмесячный заработок. Деньги уже внес.

На 200 процентов месячного фонда зарплаты подписалась коллекция комбината инвалидов Отечественной войны. Учащиеся т. Федоров и Носов дали взаймы государству свои трехмесячные стипендии.

С радостью подписываются наем рабочие хлебокомбината. Это подписку сразу же после митинга открыли лаборанты Антонина Сагай, мастер Надежда Чуркина бригадир Шербакова. Равняясь им, не отстал и весь коллектив, государству по 150—160 процентов месячной зарплаты.

С такой же активностью идет подписка на заем в других коллективах заводов и организаций. Работники облобсбеса подписались на 200 процентов к фонду своего месячного заработка. Уборщица — жена фронтовика т. Герасименко подписалась на 500 рублей и сразу же внесла сумму подписки наличными.

С радостью подписываются наем рабочие хлебокомбината. Это подписку сразу же после митинга открыли лаборанты Антонина Сагай, мастер Надежда Чуркина бригадир Шербакова. Равняясь им, не отстал и весь коллектив, государству по 150—160 процентов месячной зарплаты.

Слово взяла доктор т. Рудовская. — Когда передавали постановление Совета Народных Комиссаров СССР. Как только доктор кончил передачу, состоялся митинг.

Слово взяла доктор т. Рудовская. — Когда передавали постановление, у меня зародилась мысль подписать на новый заем на трехмесячный оклад. Медицинские работники всегда были впереди в деле оказания помощи красным воинам в их героической борьбе против фашистских извергов. Думаю, что и на этот раз коллектив нашей больницы не будет последним в этом большом патриотическом деле.

Правильно сказала доктор Рудовская, — заявила старшая медсестра т. Николаенко. — Каждый из нас при

мет активное участие в подписке на новый заем. Следуя ее примеру, даю взаймы государству трехмесячный оклад.

С таким же энтузиазмом выступил медсестра жена полковника т. Кузьмина. Она сказала:

— Чтобы быстрее вернулись на Родину с победой, чтобы мы спасли счастливой жизнью, не жалеем ни сил, ни средств своих. Я также подписываюсь на трехмесячный заработок.

Один за другим подходили врачи, медсестры, санитарки к столу подписываться — кто на полутора месячный, кто на двух-и трехмесячный оклады. В течение одного часа сумма подписки по больнице достигла почти 130 тысяч рублей при общем фонде заработка 180 тысяч рублей.

Советское студенчество — фронту

С небывалым патриотическим подъемом встретило советское студенчество весь выпуск нового займа. Комсомольцы и несознанная молодежь, выступая на митинге, говорили:

— Лучшим ответом на призыв товарища Сталина будет усиленная помощь фронту. Дать взаймы государству трудовые средства — долг каждого патриота Родины.

Студентка т. Ромашкина, призывающая коллегу активно провести подписку, подписалась на 500 рублей и сразу же внесла их наличными. Комсомолец Пан при месячной стипендии подписалась комсомолец Мурзугужинов.

Пример высокой сознательности показала комсомолка Глотова. Получив стипендию 80 рублей в месяц, она подписалась на 500 рублей. Ее примеру последовала и несознанная молодежь. Студентка т. Шаповалова подписалась на 500 рублей, т.

Пинчук — на 325, Савин — на 400 рублей.

Прекрасно прошла подписка заем в коллективе студенческой столовой. Всего по техникуму подписка проведена на 20475 рублей, что составляет 167 процентов к месячному фонду зарплаты.

Не отстали в реализации займа и студенты земтехникума. Студентка т. Пименова, не получающая стипендию, подписалась на 500 рублей и сразу же внесла их наличными. Комсомолец Пан при месячной стипендии подписалась комсомолец Мурзугужинов.

Пример высокой сознательности показала комсомолка Глотова. Получив стипендию 80 рублей в месяц, она подписалась на 500 рублей. Ее примеру последовала и несознанная молодежь. Студентка т. Шаповалова подписалась на 500 рублей, т.

Активным участием в реализации займа советское студенчество еще раз продемонстрировало свою готовность беззаветно служить интересам родины.

L. АВЕРИНА.

зинской ССР. В 1942 году здесь было размещено займа на 279,5 млн. рублей, в 1943 году — на 459,5 миллиона рублей, а в нынешнем году за один день — 603,2 миллиона рублей.

В Армянской ССР подписка достигла 200,3 миллиона рублей, против 153,5 млн. рублей в 1943 году. Крупная сумма размещена в Узбекской ССР — 1 066 миллиона рублей, на 167 миллионов

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

НОВАЯ ПРОМЫСЛОВАЯ АРТЕЛЬ

Облпромсоюз открывает в селе Лебяжьем, Конюховского района, новую промысловую артель. В ней будут организованы гончарное, ткачество, прядильное, швейное производство и обувной цех. До конца года артель должна выпустить товаров ширпотреба на 100 тысяч рублей.

БУДЕТ ОТКРЫТО

52 ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЯ

Областными организациями утвержден план летних оздоровительных мероприятий для детей-школьников. Намечено открыть 52 пионерских лагеря, в том числе 17 в колхозах и 13 в совхозах. Кроме того будет открыто 504 оздоровительных площадки для детей дошкольного возраста. Профсоюзные организации отпускают средства для приобретения путевок детям военнослужащих.

При исполнкомах райсоветов создаются оздоровительные комитеты, на которые возложена подготовка и руководство пионерскими лагерями.

НОВЫЕ ЦЕХА

Полуденская промысловая артель «Пример», которой руководит тов. Грунич, организовала и пустила в ход два новых цеха: пимокатный и деревообделочный. Пимокаты уже выпустили первые партии валенок, деревообделочники начали изготавливать прялки.

В ПЕТРОПАВЛОВСКЕ ОТКРЫТ ФУТБОЛЬНЫЙ СЕЗОН

Матч между командами «Динамо» и части т. Шелгунова в Петропавловске открылся футбольный сезон.

Старые «противники» после длительного перерыва старались не уступать друг другу первенства, и все 90 минут игры прошли в напряжении.

В первом тайме ни одной из команд не удалось открыть счета. Во втором динамовцы стали «насадить» на ворота «противника». Однако защищавшаяся сторона во главе с тов. Камковым решительно отбивала все атаки. В середине тайма шелгуновцы получают право на штрафной удар. Капитан команды т. Рассойкин сильным и точным ударом направил мяч в угол ворот и забил первый гол. Попытки динамовцев отыграться не увенчались успехом. Игра закончилась со счетом 1:0 в пользу шелгуновцев.

С. ВАЙНШТЕЙН.

Краткие условия страхования жизни на случай смерти и инвалидности.

На страхование принимаются лица в возрасте от 16 до 55 лет. Это страхование проводится с врачебным освидетельствованием лиц, желающих застраховаться и заключается на любую сумму, на срок от 1 года до 20 лет. Каждому застрахованному Госстрах выдает полис (страховое свидетельство).

В каких случаях Госстрах выплачивает страховую сумму?

По данному виду страхования Госстрах выплачивает страховую сумму в случае смерти застрахованного от любой причины, а также при наступлении у застрахованного постоянной полной или частичной утраты трудоспособности от несчастного случая.

Кому и в каком размере уплачивается страхововая сумма?

При наступлении у застрахованного постоянной утраты трудоспособности от несчастного случая, страховую сумму выплачивается самому застрахованному, в размере стольких процентов, на сколько процентов утрачена им трудоспособность от несчастного случая. Например, если страхование было заключено на страховую сумму 5 000 рублей и застрахованный упал от несчастного случая трудо-

Растет фонд помощи семьям фронтовиков

Обсудив постановление ЦК и обкома КП(б)К «О мероприятиях по улучшению материально-бытового положения семей военнослужащих», исполком Булаевского райсовета decided to put forward a proposal to the district committee to create a fund for the families of front-line workers. They also decided to increase the amount of money allocated for the families of front-line workers.

Большую помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны оказывают в Ворошиловском сельсовете Булаевского района. Председатель совета т. Исентулов вместе с другими коммунистами первым начал создавать фонд помощи. В колхозе имени Ворошилова собрано 3000 рублей деньгами, 3 центнера продовольственного зерна, 2 центнера картофеля, 10 килограммов масла, обувь, нательное белье.

По почину колхозного актива колхозники сельхозартели «Берлин» внесли 2000 рублей, 2 центнера зерна, 6 килограммов масла и белья. Не отстали и остальные колхозы этого совета, создав крепкий фонд помощи семьям защитников родины.

Большая работа в период месячника проведена в Воздвиженском зерносовхозе, где секретарем партгруппы т. Саложенцева, директором т. Титов и председателем сельсовета т. Сущенко.

Здесь проверены бытовые условия всех 180 семей фронтовиков. Нуждающимся 29 семьям оказана необходимая помощь. Принесены к столовой 15 инвалидов Отечественной войны и более 40 детей фронтовиков, четырем семьям обменяли корзины яловых на дойных.

Красноармейки теперь ежедневно получают молоко. 12 семей получили муку, 49 семей — пшено. Помимо продуктов красноармейки получили

140 метров мануфактуры, 10 пар новой обуви, отремонтировано в мастерских совхоза старой обуви 205 пар. Проживающим в совхозе семьям военнослужащих выдано по 100 килограммов семенного картофеля, им всхажано более 30 гектаров земли под огороды.

За время месячника по совхозу поступило в фонд помощи красноармейкам и инвалидам Отечественной войны 5607 рублей, из этой суммы 2030 рублей уже выданы нуждающимся. Так же успешно проводится месячник по Чистовскому зерносовхозу.

Наряду с хорошими показателями, надо отметить и ряд недостатков в этой большой и важной работе. Ничего не сделано для оказания помощи семьям фронтовиков директора Узункульского и Карагандинского совхозов т. Мазанко и Рогов. Безответственно относятся к проведению месячника в колхозах «Червоный путь» и «Красное знамя». Председатели этих колхозов т. т. Навроцкий и Монсеенко не только не развернули нужной работы, но даже задерживали выдачу продуктов, предназначенных семьям фронтовиков. Отдел гособеспечения райсовета депутатов трудящихся сделал соответствующие выводы по этим руководителям и принял меры к тому, чтобы наладить нормальную работу столовых. Забота о семьях военнослужащих есть забота о военном могуществе родины, это патриотический долг каждого труда.

Г. СВОГУЗОВ,
старший инструктор отдела
гособеспечения Булаевского
райисполкома.

О нас заботятся советские патриоты

Заботой и вниманием окружены семьи фронтовиков в облизомотделе.

Начальник облизо т. Штифанов не оставляет без внимания ни одной просьбы красноармейца, он вникает во все мелочи их быта, оказывает всестороннюю помощь. Благодаря его пылкому вниманию семья защитников родины не знают нужды, живут в хороших условиях.

Во время месячника помощи семьям военнослужащих в облизо проделана большая работа. Например, же не фронтовика т. Шаев выделено 15 метров мануфактуры, полтора центнера продуктного картофеля, топливо. Ей помогли приобрести корову, и теперь дети обеспечены молоком. Помогли приобрести корову и красноармейке т. Орловой, а т. Карпичевой, Семеновой, Ястребовой и другим — выдали мануфактуру и продукты.

Большую помощь получила вовремя полковника А. ГВОЗДЕВА.

мя месячника красноармейка т. Широкоступова. Ей дали 2 центнера картофеля, и оказали денежную помощь. Дети ее ежедневно получают молоко. Семья эта в течение всего года аккуратно снабжается топливом.

40 семей фронтовиков в этом году получили от облизо семя картофеля, в том числе получила его и моя семья. Я имею хорошую квартиру, получаю молоко, у меня нет недостатка в топливе.

Мы — жены фронтовиков горячо благодарим руководителей облизо за теплую заботу о наших семьях, за большую помощь, оказанную нам. Мы пишем нашим мужьям, чтобы они беспощадно громили врага и не беспокоились о нас. Здесь мы имеем все необходимое для жизни, о нас заботятся советские патриоты.

Жена трижды одиночница полковника А. ГВОЗДЕВА.

Для получения страховой суммы на случай своей смерти, застрахованный может назначить любое лицо или несколько лиц.

Размер и порядок уплаты страховых взносов.

Страховые взносы установлены в размере от 13 до 41 рубля в год за каждую 1.000 рублей страховой суммы, в зависимости от возраста застрахованного и срока страхования.

Для уплаты страховых взносов предполагается рассрочка. Взносы могут уплачиваться ежемесячно, ежеквартально, по полугодиям или ежегодно за каждый срок вперед.

Граждане! Страхуйте свою жизнь! Для заключения договора страхования жизни обращайтесь в районную (городскую) инспекцию Госстраха и к страховым агентам. Северо-Казахстанское облуправление Госстраха.

Облпромсоюзу требуется машина (оплата по соглашению), охранник и шофер на газогенераторную машину. Об условиях справляться: Советская ул., 48, отдел кадров.

Геодезическому отряду № 1 требуются: техники-геодезисты и чертежники для работы в г. Петропавловске. Справиться: ул. Петренко, 86.

Обзор писем
трудящихсяТак ли должна
работать связь?

Бездействию работает Петропавловское железнодорожное почтовое отделение. Трудящиеся, проживающие по улицам: Андреевской, Халтуринской, им. 9-го января, им. Осипенко — вынуждены сами ходить на почту за письмами. Мало того, работники почты грубо кричат на них:

— Что вы надоедаете? Нет вам писем!

Люди уходят, а потом, оказывается, что их письма попали кому-либо из соседей.

— Приходится разыскивать письма и газеты по чужим квартирам, — жалуется наш корреспондент т. Яблонкова, — а ведь как жаль их же ленные весточки с фронта!

Отец фронтовика т. Полев в прошлом году послал деньги своему раненому сыну, находившемуся временно в г. Алма-Ата. И что же, не так давно выяснилось, что деньги даже не были посланы по адресу, а пролежали здесь на почте. Тов. Полев получил их обратно лишь после того, как узнал от приехавшего сына, что перевод ему не был вручен. Об этом возмутительном факте был поставлен в известность начальник облуправления связи т. Найко, но мер не принял к виновникам.

На днях в редакцию пришел работник Главцветметснаба тов. Бабин. Он привнес пачку писем:

— Посмотрите, как работают наши письмоносы, — сказал он, — ежедневно нам приносят чужие письма. Два раза возвращали мы перевоз, принесенный из-за границы Глазенбаум НКСП, но его снова приносят нам. А вот письмо, адресованное в «Торгцветмет» на улицу Ленина, 12. Наше учреждение находится на Советской улице в доме № 64, но письмоносцу не хочется разбираться в адресах, и он оставляет письма в нашем учреждении. Работники почты не утруждают себя аккуратной доставкой писем, присланных даже из ведомству. Например, письмо на имя Глазенбума связи, также доставлено в Главцветметснаб!

Такие факты можно привести десятки. Плохо обстоит дело и с доставкой газет, как в районах, так и в городе. В Ленинском районе газеты доставляются в колхозы с опозданием на 7–8 дней.

В колхозе «Алка» письмоносцы сваливают все газеты в контуре и посетители раскуривают их, — пишет т. Яковлев.

Такие методы работы в военное время — нетерпимы. Руководителям управления связи надо принять решительные меры к улучшению работы своих отделений.

Налет американских самолетов на Берлин

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Штурмовиками вооруженных сил европейском театре операций сообщают, что 7 мая восьма крупные единицы американских «Летающих крепостей» и «Либерейторов» в сопровождении очень большого количества истребителей совершили налет на военные объекты в Берлине и других пунктах Германии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

Налеты средиземноморской авиации союзников на румынские железнодорожные узлы и Бухарест.

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что неприятельские атаки против предметного укрепления американской 5-й армии и вдоль верхнего течения реки Риальто отбиты. На остальных участках фронта происходили действия патрулей и артиллерийской пехоты.

Вчера крупные соединения тяжелых бомбардировщиков из состава средиземноморской авиации союзников в сопровождении истребителей совершили успешные налеты на жилые румынские железнодорожные узлы Брашов, Турну-Северин, Тешти, Крайова и Кымпина. Первой ночью тяжелые и средние бомбардировщики подвергли бомбардировке Бухарест.

Переговоры между США и Швейцарией о прекращении швейцарских поставок в Германию

НЬЮ-ЙОРК, 7 мая. (ТАСС). передает в Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс в настоящее время в Лондоне успехом протекают переговоры между американскими и швейцарскими представителями по вопросу о прекращении швейцарских кредитов экспортных шарико-подшипников, нометров и других измерительных приборов в Германию. Взамен швейцарские представители добиваются увеличения импорта продовольствия хлопка и траммитролуола из СССР. Как полагают, переговоры приведут к заключению торгового соглашения, которое заменит временное газовое соглашение, заключенное в декабре прошлого года.

По сообщению корреспондента, автозакупаемые Швейцарией США доставляются на судах Португалии, откуда переправляются в Францию, а затем по железной дороге в Швейцарию.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА

Кинотеатр «Октябрь». Сегодня ежедневно демонстрируется звуковой художественный фильм «Возмущенный извозчик». Начало в 4—6—10 часов вечера. Касса с 3 час.

На днях проводится кинофестиваль на тему: «Героическая борьба Красной Армии против немецких захватчиков».

С 10 мая в железнодорожной школе № 44 начинают работу шестимесячные курсы по подготовке учителей начальных школ. Учебная программа рассчитана на 1208 академических часов.

Это мероприятие является важным началом в разрешении вопроса подготовки учителейских кадров.

Зооветтехникуму требуются: секретарь учебной части, библиотекарь агент по снабжению, комендант, конюх. Для работы на полях требуются: бухгалтер, счетовод, тракторист и шофер на грузовую машину. Обращаться: ул. Крупской 39, (под город).

Столовой № 3 треста столовых ресторанов требуется счетовод-квитетчик. Обращаться: ул. Базарева, 108, вход со двора.